

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

Año LVI

Núm. 17.479

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES (PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)	
Almería, un mes.	150 pesetas
Provincia, un trimestre.	5
Extranjero.	10

ALMERIA
Lunes 24 de Mayo de 1915

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28;
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

Más beligerantes.

La guerra europea, que había venido perdiendo interés, ha vuelto a tomar con la actitud de Italia. En vez de emoción causaba tristeza y honda pena la lucha cruel que venían sosteniendo esas naciones que marchaban a la cabeza de la civilización, en contra de la cual, aparecen ahora.

Pero he aquí que la actitud dicha de Italia, ha traído un nuevo factor muy importante para que otra vez volvamos, como al principio de la conflagración, a interesarnos vivamente en la contienda mundial.

Pero ya no es solo la actuación de los italianos la que mueve la curiosidad y la expectación; es también el anuncio de que Rumania, Bulgaria y Grecia, se aprestan a tomar parte en la guerra. Como el otro día decíamos, es posible que esta locura, este vértigo de los nuevos pueblos que ansian mayor derramamiento de sangre, nos traigan el anhelo principio del fin.

Hay quien opina, que al contrario, la entrada de nuevos factores en la lucha cruel y sin ejemplo es así como hacen de leña, que prestan mayores combustibles a la guerra emprendida. Es natural que así sea, bajo el punto de la mayor magnitud del fuego, pero cuanto más viciosa sea esta, por fuerza que el incendio ha de durar menos. La llama cuanto más levantada más pronto consume la madera. Se venía diciendo que el término de la guerra, iba a ser por agotamiento. Pero he aquí, que si después de Italia, la avacía, el deseo de sacar algo beneficioso, decide ir también a la contienda, es muy posible que la victoria y la derrota sean más rápidas y más sangrientas.

Todavía no hace un año, que la paz reinaba y que nadie podía creer que ella se turbará. Se hablaba como siempre de que la guerra pudiera llegar. Pero se desterraba esta idea, por creerla incompatible con la cultura, con el progreso, con el propio interés de las mismas naciones. En Mayo de 1914, no podíamos imaginar semejante locura. En tan poco tiempo se han visto hechos, que parecían increíbles. Y sin embargo, parece que el tiempo nos está preparando mayores y más fatídicas sorpresas. Es decir, que en esta etapa de sinsabores, todavía quedan hieles, cuando parecía estar agotada por completo la copa.

Es algo así, como si las naciones hubieran enfermado de locura, y quisieran desmentir la Ley del progreso.

RELACION

Industriales fallidos.

Hoy comenzamos a publicar la relación nominal de los industriales de esta capital que han sido declarados fallidos por la Administración de Contribuciones de la provincia:

Alberto Calderón de la Barca, periódico; Diego Tapia López, pescados; Antonio Rodríguez Valverde, taberna; Diego Moreno Cruz, cerveza; Antonio Requena Sánchez, casa huéspedes; Demetrio Victoriano Expósito, pescados; Pedro Ortuño Jurado, café 10 céntimos; Banca Aguilar Ortiz, idem; Pablo Ortega Cortés, cerveza; Antonio Merino y Sobrino, coches; Francisco Vicente Rivas, carpintero; Antonio Bernabeu Rico, agente de Negocios; Bonifacio Navarro García, paja; Leovigildo Capulino, café sociedad; Plácido Gómez López, comisionista; Agustín Iniesta Lorca, fotógrafo; Antonio Amate Tortosa, comisionista; Antonio Guillén Romero, droguería; Gaspar Núñez Cañadas, «El Radical»; El mismo, imprenta; Encarnación G. García, modista; Juan Romero Molinero, droguería; Juan de la Roba Gibaja, La Voz; José García Cruz, «España Nueva»; Francisco Manzano Cruz, impresor; Juan Gibaja Gibaja Gil,

café 10 céntimos; Ignacio Rodríguez Albarrategui, impresor, y María Rodríguez López, café 20 céntimos.

(Se continuará)

Notas parisienses

La «mofeta»

¿Conocen ustedes el *ysquiepat*? Es un animal curioso: Buffon habla de él en su Historia Natural, tomo III, página 227; pero pretende, equivocadamente, que a dicho animalito no se le encuentra más que en Méjico. Entre los actuales enemigos de Francia, es más conocido simplemente bajo el nombre de *monfette*, *mofete* o *mouffotte*. —mofeta—del alemán muft que significa mucho. El tal bicho es un mamífero, carnívoro y semiplatigado: hay de él hasta una veintena de especies.

La más frecuente,—pu'ula en América y en el norte de Europa,—es la mofeta común, (*monitis mephitica*), y se distingue por su ferocidad, y el horror que despiden, y del cual hace un arma contra sus enemigos. Sus características son las siguientes: hocico de garduña, terminado por una gata, protuberancias craneas en forma de casco y dedos provistos de fuertes uñas apropiadas para cavar la tierra. El pelaje presenta tintas de un blanco sucio y de un negro moreno, diversamente distribuidas; el hocico está adornado de fuertes bigotes.

La mufeta vive dentro de una madriguera y se alimenta de pajarrillos, cuyos nidos devasta, pero cualquier pienso la viene bien, y muchas veces, a falta de zorales, se contenta con excrementos. Cuando logra penetrar en un gallinero hace destrozos espantables, no tanto por glotonería, que sería no obstante su pecado menor, cuanto por crueldad y por el placer de destruir; se encarniza mutilando pajarillos y polluelos y recibe un júbilo incomparable en acumular en torno suyo mortandad y basura.

Esta repugnante bestia es la pesadilla de los pacíficos agricultores y de la gente alada. Si se la ataca, vuelve la espalda enseguida y a tres o cuatro metros de distancia, lanza sobre su adversario un líquido corrosivo y hediondo que le obliga a retroceder, mientras que ella se esconde en su madriguera.

Sabiendo es que Balzac pretendía encontrar en todo ser humano la representación—tipo de un animal—Si hiciese falta por reciprocidad hallar a la mufeta su tipo humano determinado, estoy seguro de que no habría dudas en señalarle.

que desdichas que nos ponen la carne de gallina.

Ya casi nos habíamos habituado a las grandes sensaciones, hasta el extremo de que nos hablaban de cien mil rusos muertos y nos quedamos tan frescos.

Verdad es que con cien mil rusos menos se quita uno mucho abrigo de encima.

Nos hablaban del «torpedo» de un barco y como si nos hiciesen cosquillas debajo de los sobacos. Pero es que las tristezas de ahora nos cojen más cerca y nos hacen pensar seriamente.

Hay una porción de pueblos en donde la gente anda descontenta con la carestía de las subsistencias y eso es un mal síntoma, porque en los pueblos no hay tantos recursos como en las capitales y si se dice a pasar hambre, no sabemos hasta donde pueden llegar las cosas.

En Portugal que es un pellisco de la península española y por consiguiente parienta nuestra muy cercana, está la cosa que arde... o estaba, mejor dicho.

Después de todo con un Pimenta en el poder, la tranquilidad no podía durar mucho tiempo.

Era mucho picante para un gobierno.

El pobre João Chagas, ha pagado los vidrios rotos y aunque ya está mejor de sus heridas, es para escamar se viendo que apenas escala las aturas del poder un João, lo quieren quitar de enmedio.

Pues no les digo a ustedes nada de las noticias que se recibían de Italia.

El país de la poesía y de la música, armado hasta los dientes y queriendo la intervención a toda costa.

Yo no sé si todo se reducirá a un «bel canto», o en efecto, sonará la trompa bélica y tendremos a los italianos a mamporros con alemanes y austriacos.

La «complacida» cuestión europea se complica cada vez más, y como dice el refrán «que cuando las brujas de tu vecino veas pelar, debes echar las tuyas a remojar», de ahí que estemos sobre ascuas.

Total, que la nota negra está sobreponiéndose a la de color de rosa del frío Mayo, y así, se comprende que no haya ganas de la Primavera.

Yo creo que nos debía consolar en medio de tantas desgracias, las continuas corridas de reses bravas que se celebran en España, ya que para nosotros habiendo paño y toros lo tenemos todo.

Aunque la hogaza valga 50 céntimos y la entrada de toros seis o siete pesetas.

Zaragueta.

Tribunales

Nombramientos.

Nuestro compatriota D. Juan Afé ez Martín, ha sido nombrado Juez de Instrucción de Huelva.

También ha sido nombrado fiscal municipal de Nijar, don Antonio Fernández Campos, hermano de nuestro amigo don José, procurador de esta capital.

Exámenes de procuradores.

En Granada han dado principio los exámenes de procuradores y seguirán hasta el día 31 del actual.

EN EL SUPREMO.

Prueba en la segunda instancia.

Si de los documentos existentes en los autos aparece que el que propone esa prueba conocía la existencia del hecho alegado como nuevo y que en ese período del juicio intenta justificar, está bien denegado el recibimiento a prueba. (Sentencia de 18 de Febrero de 1915).

Asistencia del obrero por un médico que él designó.

Un obrero sufrió lesiones por virtud de un accidente del trabajo, y después de curado y dado de alta por el médico del patrono, se sometió por su cuenta y sin decirse a éste, al tratamiento de otro facultativo. Esto no obstante, el presidente del tribunal industrial



VAPORES CORREOS FRANCESES de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 23 de cada mes, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

Formosa, Paraná, Pampa, Plata, Salta y Valdivia PLATA

saldrá del puerto de Almería el 25 de Mayo de 1915, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga.

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escalas en Dakar (Costa de Africa), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje hay pocas paquetas que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los Manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Consignatario HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Bulevar del Príncipe 75, Almería

BALNEARIO DE ZUJAR

PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION DE HIDROLOGIA DE 1913. ESTACION FERREA ZUJAR-FREIXA (LINEA DEL SUR DE ESPAÑA. A.)—BILLETES DE IDA Y VUELTA A MITAD DE PRECIOS.

Sin rival para las enfermedades REUMATICAS, DE LA PIEL, NERVIOSA, ESTADOS CATARRICOS Y ELIMINACION MERCURIAL. En el moderno Balneario, dotado de toda clase de adelantos, se establece un servicio de abonos, que proporciona una gran economía al bañista. Rebaja de una peseta en el precio de los asientos de carruaje para las familias que se alojan en la hospedería, siempre que esté compuesta de seis o más individuos.

Cinematógrafo todas las noches. Teléfono próximo a inaugurarse en combinación con el telegrafo. Descuento progresivo durante la primera temporada actual en las tarifas de fondas y habitaciones que oscila entre 5 por 100 hasta un 20 por 100, según que el número de personas que integren una familia sea de cuatro o de siete en adelante.

JEPE DE COCINA DON JOSE DE LA FUENTE. Dos hoteles con pensión completa desde 3 pesetas. Servicio de hospedería desde un peseta para familias que quieran registrarse por su cuenta.

CARRUAJE A LA LLUGADA DE TODOS LOS TRENES. Primera temporada oficial: DESDE 1.º DE MAYO A 20 DE JUNIO. Para presupuestos, tarifas y folletos; dirigirse a la Administración, cuyas oficinas están abiertas todo el año.

En esta corte se alarga bajo el agua, formando el espolón de los buques antiguos.

Después se ha visto otro buque de guerra hacia la parte Oeste. No es el mismo, porque tiene tres palos.

—Unos pescadores, llegados de Alhucemas, cuentan que desde aquel campo los moros han tirado a la plaza los días 11, 12 y 13, dirigiendo también a sus fusiles contra ellos; esto es, contra los pescadores, que en número de 12 pequeñas embarcaciones se habían refugiado en aquella bahía, y tan sólo a una alcanzaron las balas, perforando la vela, y rozando levemente al patron la mano con que guiaba el timón.

L. E. Peñón de la Gomera, Marzo 1915.

JUPITER.

Oposición de 1914

La oposición del colosal planeta a que acabamos de asistir, se ha caracterizado por una actividad extraordinaria. Las profundas transformaciones observadas ya en 1913, han tenido una brillante continuación en 1914.

Un poco mejor situado por efecto de su mayor declinación boreal, hemos tenido oportunidades, en 1914, de contemplar este bello e inestable planeta en excelentes condiciones, y llego, además, a la convicción de esa verdad relativa a *ce beau ciel d'Espagne* que tanto nos envidian los franceses e ingleses. Sin embargo, es triste confesar que nuestro tradicional atros científico no permite sacar todo el partido que fuera de desear, de tan privilegiadas condiciones climatológicas, y precisa declarar que a esos países más septentrionales, hundidos en interminables brumas y perturbaciones atmosféricas, debemos los progresos más señalados en materia de la observación física de los astros.

Aquí desperdiciamos, por reglamentación, las ocasiones, víctimas tal vez de ese tedio que suele engendrar en casi todos los ordenes de la vida, la abundancia. En cambio el observador de los países del Norte vive solícito, arma al hombro, acechando las escasas oportunidades en que su cielo le ofrece

buenas definiciones ópticas. Por otro lado, fuera tal vez injusto afirmar, y sirva en descargo, que nuestro país carece en absoluto de espíritus constantes en el estudio, qui nos estarían dispuestos a colaborar a la obra común del mundo astronómico; lo han demostrado trabajando en dura lucha con la insuficiencia de medios materiales, aparatos de escasa potencia y aun defectuosos, pues faltan aquí esos grandes rasgos de desprendimiento, nacidos de un amor al impulso científico.

El planeta Júpiter ofrece al observador un interés, siempre de actualidad, por las constantes variaciones que presenta su turbulenta y caótica atmósfera. Estas transformaciones fueron fotografiadas con rara fortuna en Agosto de 1913 por el Observatorio de Flagstaff (Estados Unidos), según las pruebas remitidas a la Sociedad de Barcelona por su eminente director señor Lowell, y que en su día fueron exhibidas. Estas fotografías, que forman época en los anales de la física planetaria, muestran entre otras cosas notables, una estructura muy complicada en la zona ecuatorial, y es en la banda boreal de esta zona que se nota la máxima actividad.

En el Observatorio Flammarion, de Juvisy, se ha notado en 1914 la duplicidad muy limpia de las dos grandes bandas ecuatoriales. Están formadas por dos regueros oscuros, nubosos, paralelos, divididos por una zona blanquecina.

La famosa «mancha roja», ha sido muy visible, bien que bastante grisácea, según viene ocurriendo en estos últimos años. La gran perturbación austro tropical, descubierta por Molerwerta, ha sido visible en sus dos extremos y parece recargar la coloración oscura de la banda ecuatorial austral, y con la cual se halla en contacto. Se recordará por lo dicho aquí en otras ocasiones que esa perturbación estuvo en co-junción con la «mancha roja», pero ahora se aleja de la misma, hacia el Este del planeta, arrastrada por una formidable corriente, y a razón de unos mil kilómetros por día. Esa mayor velocidad relativa conduce naturalmente a que, periódicamente, la perturbación vuelva a alcanzar la mancha roja, cuyo movimiento es a su vez muy moderado. Estos choques tuvieron lugar en 1902, 1904, 1906, 1908, 1910 y 1913.

¿Cuál puede ser la verdadera naturaleza de esta singular avalancha que se desliza violentamente y con independencia sobre ese océano atmosférico en perpetuo movimiento? Se ha puesto con cierto fundamento, que, por su relativa estabilidad, la mancha roja, hoy gris, es el principio de una formación continental, tal vez sería más propio decir isla, compuesta de una masa que empieza a tener cohesión, a solidificar, bien que suspendida o flotando todavía sin raíces, en la desidad del medio (vapores metálicos, etc.) Esta individualidad, por así decirlo, presenta caracteres que responden a nuestras concepciones cosmogónicas relativas a la formación de nuestro propio planeta. Pero esa otra individualidad, la gran perturbación, también cierta masa cohesionada, que recorre vertiginosamente un paralelo joviano con la velocidad de mil kilómetros por día, plantea al físico un gran enigma; los señores Phillips y Lau tienen a creer que se trata de un torbellino, y establecen una analogía entre su estructura y la de los vórtices ciclónicos que se observan en el seno de las manchas solares.

Y nosotros añadiríamos, aunque tímidamente, que quizás en este singular torbellino vemos la génesis de la mancha roja, cuyo movimiento propio, hoy insignificante, fué probablemente vertiginoso y de orden ciclónico allá en lo remoto de los tiempos.

Salvador Raurich

Juzgado municipal

DIA 23.

Nacimientos.

José Padilla Plaza y Antonio Enciso López.

Defunciones.

Ruberto Sánchez Callejón, María Briz García y Leonardo Díaz García.

Casamientos.

Ninguno.

PARA ESTA QUINCENA

Pronósticos del tiempo.

Para los días que restan de la actual quincena, hace Sfz jón los siguientes pronósticos:

Del 22 al 24 seguirá pasando depresiones por el mar del Norte y por el NO. y N. de Francia, y su acción se sentirá, principalmente en el NO N y región pirenaica, donde se producirán lluvias y tormentas, con vientos más o menos fuertes del tercer cuadrante.

Cambiará la situación meteorológica el martes 25, porque, al apartarse por Escandinavia y Dinamarca las depresiones francesas, avanzarán sobre nuestro SO. y S. depresiones oceánicas, procedentes de los parajes de Madera. Enpezará a perturbarse el estado atmosférico en la mitad meridional, donde se desarrollarán en este día algunas lluvias y tormentas, con vientos de entre NE. y SE.

El miércoles 26, los núcleos de las depresiones del SO. y S. de la Península adquirirán mayor importancia y se situarán en el mar Ibérico y Argelia y en las Cantillas. Por el influjo de estos elementos se registrarán lluvias y tormentas, especialmente desde Andalucía y Levante a las regiones centrales, con vientos también de entre NE. y SE.

El jueves 27, se hallarán en el Mediterráneo los citados núcleos perturbadores, formando una depresión, cuyo centro aparecerá en tre Baleares y Cerdeña. Se producirán lluvias y tormentas en las regiones vecinas a dicho mar Mediterráneo, con vientos de entre NO. y NE. Temperatura impropia de la estación.

SALDRIA GANANDO.

La Unión Ibérica

Con Pimenta, con Chagas, o con el monarquismo de Paiva Portugal será siempre un semillero de diacordias y descontentos. No está el mal en la ropa.

«Donde no hay harina, todo es mohina», dice un refrán muy español y muy verdadero. Y eso es lo que pasa en Portugal.

España será una nación pequeña, pero nación al fin, y con medios de vida propios. Portugal como nación es un imposible.

Los pequeños Estados participan de todos los inconvenientes y de los mismos cargos que los grandes, y no pueden, en cambio, disfrutar de sus ventajas.

Su competencia nos parece la de dos fábricas; de productos iguales, con idénticos gastos de im-

puestos, contribuciones y personal técnico, pero con producción muy desigual. Inefinitamente mayor la de una que la de otra. La lucha y la existencia, son imposibles en tales circunstancias.

Portugal, por sí solo, no será jamás nación independiente; vivirá de la ayuda y conmisericordia de las demás, pero nunca de su propio esfuerzo.

Unido a España, formando la confederación ibérica, sería rico, fuerte y respetado.

Portugal tiene una costa extensa y magnífica, puertos superiores, ríos importantes; pero nada más.

Carecen de interior y, por lo tanto, de riqueza propia. ¿De qué le sirven, pues, puertos y ríos navegables?

A España, en cambio, le hacen falta esos puertos y esos ríos, que aunque en ella toman vida no son navegables sino al entrar en tierra lusitana.

Portugal; ahora, resulta una casa en que todo es fachada Unido a España formaría con ella un palacio, grande, hermoso, incombustible.

Ya sabemos que decir esto a los portugueses es como predicar en desierto. Si grande es el odio que los alsacianos pueden tener a Alemania, o el de los irlandeses a Inglaterra, mayor es el que los lusitanos sienten hacia nosotros.

Es triste, pero es cierto. Los portugueses miran a España con horror y no ven en ella a una nación hermana y amiga, sino todo lo contrario.

Por eso nosotros no podemos intervenir en sus asuntos a título de familiares y amigos y habremos de contemplar impasibles cómo se destrozan y debilitan.

Los portugueses creen posible la existencia de su nación sin contar para nada con España, y recurriendo, en tal caso, a otros Estados.

No consideran que la ayuda, la vida que éstos puedan darles, será artificial. Prefieren vivir con injerencias de britanismos, a recibir el salufifero poro hispánico. ¿Qué le hemos de hacer!

Prmamezamos de espectadores y no pensemos, por ahora, ni sós ni de acuerdo con Inglaterra, inmiscuirnos en los asuntos de Portugal.

Que los partidarios de uno y otro bando luchen y se aniquilen, y si después al menos, extenuado pide nuestra ayuda, dársela sclicitos a cambio de lo que tanto deseamos: la unión ibérica.

L. L.

ORIGINAL Y OLOROSO

El timo de los claveles.

Estos días se viene dando en Madrid un pequeño timo muy original y muy gracioso.

Van por las calles unos vendedores de flores creciendo por precio elevado unos hermosísimos claveles de todos colores y tamaños, algunos de los cuales son como un platillo de café.

El comprador que adquiere una de estas hermosas flores se marcha a su casa satisfechísimo y orgulloso de la compra hecha; pero pasados unos momentos, viene el desconuelo y el maldecir contra el vendedor de los claveles, que le ha cobrado a cinco pesetas cada uno.

Las fores están formadas con pétalos naturales de otros claveles menudos, pero montados con gran habilidad sobre un tallo de clavel verdadero, y tienen la apariencia de una hermosa flor; pero apenas se marchita un poco los pétalos o se desprenden algunos de su prendido artificial, la flor se deshace y se descubre la trampa.

Claro es que los vendedores dirán: «De alguna manera se ha de vivir en estos difíciles tiempos».

Crónica de modas.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

El traje triunfador. - Faldas y cuerpos. - Levita y redingote.

Es indiscutible que el traje preferido por las mujeres es el de hechura sastrer, no solo por su sencillez, sino por su comodidad y elegancia. Súmese a esto el que dichos trajes, aunque la moda los modifique, en uno u otro sentido, permite siempre acusar la gallardía de las líneas femeninas en toda su gracil manifestación, afirmando la superioridad de los contornos y afinando y elegantizando la silueta, y se comprenderá fácilmente porqué esos vestidos se perpetúan a través de los años y del buen gusto.

Pero si siempre la forma sastrer

se llevó la palma entre todas las creaciones de la moda, esta primera, más que nunca se ha hecho ostensible su superioridad, dirigida con mejor gusto, y de mayor utilidad y práctica, armonizándose con las necesidades de la vida actual.

La falda, amplia y corta, aunque no tanto que convierta a la mujer en una «tobiltera», lo cual sería ridículo, resulta una verdadera liberación para las damas que gracias a ella, pueden subir cómodamente una escalera, saltar un arroyuelo, ir y venir con rapidez y soltura, sin el martirio de la antigua trebra... antiesfética y molestísima. Además, la falda prudentemente corta, presta a la mujer cierto encanto de juventud, acusa mayormente por la libertad y viveza de los movimientos.

En cuanto al cuerpo, sin ser recomendable en absoluto el corte sastrer clásico, se ha impuesto por elegancia y distinción, la levita recta y amplia, de solapas hombrunas, con bolsillos en pecho y caderas y entallada convenientemente. El color, aunque indiferente, suele ser lo más adelantado el azul marino, el kaki o el azul soldado. Sencillas generalmente esas levitas, pueden adoptar, sin exageraciones, la forma de las casacas militares, o bien la de largos y amplios redingotes. En esto reina un gran eclecticismo y solamente ha de tener cuidado en no incurrir en distracciones del buen gusto.

También son corrientes las levitas cortas que con cualquiera falda prestan a la mujer una silueta elegante y desvuelta, y aun las de talle imperio, bullonadas, con o sin cinturón a la altura del talle, hechas en sedas o satines, muy apropiado para paseo y reuniones de primera hora.

En general, cualquier modelo de levita o redingote es bueno, con tal de que no peca de exagerado; las hay con cinturones de forma, sin ellos, con faldones chorreados, lisos, cuellos rectos, vueltos, con puños de aplicación, de la misma tela, o con manga lisa. Las telas más convenientes empleadas son la sarga, las sedas lisas, y los tejidos poco fuertes, cuya relativa endeblez no exenta de tesitura, permite que la tela se pliegue justamente al contorno, sin restar a esta nada de su gracia natural.

Vizcondesa de Revilla.

Paris, Mayo, 1915.

INSTITUTO RADIUMTERÁPICO DE MADRID.

Paseo de Recoletos, 31

Cáncer, lupus, leucoplasias, bocio exoftálmico, cicatrices deformes, úlceras tuberculosas, escrofulosas y variadas, graves afecciones de la piel o cuero cabelludo, refractarias a los medios de curación generalmente empleados, se curan en este Instituto, único en Madrid, por medio del radium. Es de admirar que lo que caracteriza este tratamiento en su rapidez y seguridad de acción, sin causar sufrimientos. Enfermedades gravísimas, situadas en regiones peligrosas, matriz y su anejos pecho, garganta, estómago, rectos etc. rehuye su intervención, sin curadas frecuentemente en este Instituto por tan poderoso agente terapéutico; lo hemos comprobado.

UNA INSTANCIA

Las mermas en los transportes

La Cámara de Comercio de Madrid ha dirigido una instancia al ministro de Hacienda, solicitando la revisión general del cuadro de mermas que aplican las Compañías de ferrocarriles en los transportes de mercancías.

«Es necesario - dice la Cámara de Comercio - resolver la serie de problemas que se presentan en la práctica, y que se suscitan, en parte, por la falta de especificación suficiente en las condiciones de aplicación de las disposiciones vigentes en esta materia; lo que da origen a disparidad de criterio entre las empresas porteadoras y los consignatarios, respecto a la calificación de las tarifas en el transporte de mercancías, que son consideradas unas veces como mermas y otras como sustracciones, y en parte por la derogación por Real orden del cuadro de mermas, con respecto a determinadas mercancías, que de este modo carecen de tasa legal reconocida.

Por las razones expuestas, así como por la necesidad de reformar la enumeración de mercancías e introducir una mayor diferenciación en las mismas, esta Cámara de Comercio, en la sesión celebrada el 30 del pasado mes, acordó solicitar de V. E. la revisión general del cuadro de mermas, abriéndose al efecto - de igual modo que dispuso V. E., con acierto en opinión de esta Cámara, respecto a los plazos en que deben verificarse los transportes por las Compañías de

Primer Aniversario DE LA Señora Doña Dolores Marco Gay de Zea Que falleció en esta capital el día 25 de Mayo de 1914. R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana 25 en la iglesia del Sagrado Corazón, desde las 7 a las 11 y media, siendo la mayor a las 10, serán aplicadas por el alma de la finada. Su viudo don Miguel Zea Pascual, sus hijos, su madre y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan asistir a dichos piadosos actos, por lo que recibirán merced.

ferrocarriles una información pública, a fin de que las Cámaras de Comercio e Industria y demás entidades económicas interesadas puedan exponer, durante un plazo determinado, las observaciones que estimen pertinentes»

Pasando el rato

Mescolanzas.

Nació en humilde cuna, pero a costa de esfuerzos y sudores,

logró que la fortuna le agraciara con óptimos favores. Más ¡ay! triste ironía. La de la humana suerte: ¡Cuanto mejor vivía, le sorprendió la muerte!

A un rústico pastor, cuya cabaña se yergue en el retiro silencioso de una feráz montaña henchida de reposo. le dije: «No te apene tu soledad, que tiene calma de edén, y saúdab'e brisa, sólo en la paz de la desierta al-tura la nieve se conserva blanca y pura porque nadie la pisa!»

Es notorio, incuestionable, y aún, tal vez, inevitable el que siempre en «sociedad» hay inúmeros señores con muchísimos honores y muy poca dignidad.

La tierra, de suyo impía, se está poniendo de un modo que, el abominar de todo, se impone más cada día.

Pasaba, sin comitiva, el entierro de un mendigo. Con gran respeto, a su paso, se descubrían los ricos; y a un pobre, que lo observaba, le oí decir: «Está visto: para que el menesteroso le reverencien los ricos, tiene, como ese, que ir en un ataúd metido».

F. P. y Menéndez.

Vermouth Ginezano legítimo

Litro ptas. 1.25 Café Suizo.

Notas fugaces.

Ese cielo azul...

Pica el sol un poco y torna a ocultar su brillo con nubes oscuras y amenazadoras. El cielo esconde su intenso azul y no sirve de espejo a la naturaleza. Las flores no reciben el beso del aura agradable. Hasta parece que los ruseñores tienden a enmudecer.

El espíritu no puede expansionarse. Sujeto en las cadenas de una esclavitud amarga, tiene que reconcentrarse en su propia esencia, que es la esencia del dolor y del vencimiento. ¡Son tantas las ofensas que reciben la justicia y la moral! Y el espíritu, que podía remediar el daño, está subordinado tristemente a las nubes oscuras y amenazadoras que empañan su belleza y su cielo azul, que a despecho de Argensola es cielo y es azul.

La naturaleza llora su tristeza y su soledad. El sol le niega sus fulgores, las plantas sus perfumes, los pájaros sus músicas. Y mientras, los hombres, hermanos ante Dios, se matan y se devoran, co-

DE ALMERIA A NUEVA YORK

El magnifico trasatlántico español

CADIZ

de la Compañía Pinillos, Izquierdo y Compañía, de Cádiz, saldrá del puerto de Almería el día 11 de Junio de 1915, admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para Nueva York.

Para informes, su consignatario

Luis Gay Padilla,

Puerta de Purchena, 3.

mo si todos no cupieran en el sublime concepto de la fraternidad humana.

Pero no caben, no. No caben mientras las pasiones irrefrenadas, el ser, dirigiendo sus acciones y determinando su destino. En tanto el bien no salve, la virtud no engrandezca y el trabajo no redima, el ideal común no cabe en el corazón de la humanidad. ¿Qué hacer? ¡Ah, sí! Lo que es inevitable, de v ríos unos a otros. Así como así, nos rodea la tradición, la parábola, el absurdo.

Pica el sol un poco. Menester es que siga así para que no se empañe mas el azul intenso del cielo, que sirve de espejo a la naturaleza y al corazón de los hombres...

Francisco Arias Abad.

Viajeros.

En el tren correo marchó ayer para Madrid don Juan Cassinello y Cassinello, vicepresidente de la Junta de Defensa.

Para Marmolejo salió ayer el concejal don Eulogio Romay, en unión de su esposa e hijos.

Para Madrid salió también el capitán de Artillería don Antonio Pérez Cano.

Para Granada don Enrique Salmerón Vivas.

En el tren mixto llegó el juez de Canjáyar, nuestro paisano don Andrés Díaz Gálvez, acompañado de su esposa, hijos y de su simpática hermana Lola.

SINDICATO MINERO.

La reunión de anoche

En el Círculo Mercantil se celebró anoche la reunión convocada por el Sindicato Minero de esta provincia para protestar de que sea puesto en vigor sin la oportuna aprobación de las Cortes, el nuevo Código de Minería presentado por el Ministro de Fomento.

El Presidente señor Sánchez Entrena, después de explicar el objeto de la reunión, propuso el nombramiento de una comisión permanente que se encargara de resolver cuantas asuntos se relacionen con la minería.

La citada comisión la componen: Don Juan Fernández Murcia, don Manuel Abad Pérez, don Ramón Orozco, don Ramón Aparicio, don Antonio Bernabéu, don Miguel Vidal, don Eugenio de Bustos González, don Manuel Córdoba, don Antonio Blanes Castell, don

Joaquín Díaz Arqueros, don Jacinto Gros, don José Gutiérrez, don Eugenio de Bustos Sirvent, don Juan Tonda, don José Martínez Ruiz, don Antonio González Egea, don Francisco Clemente Baeza, don Segundo Peón Moreno, don José Sánchez Picón, don Francisco Losana Navarro y don Luis Ronco.

Además se acordó dirigirse a la Junta de Defensa, para que ésta lo haga a los representantes en Cortes, en virtud de que la mencionada Ley de minería no se ponga en vigor sin la correspondiente discusión y aprobación del Parlamento, por resultar lesiva a los intereses mineros de esta provincia.

También se acordó dirigir los siguientes telegramas, que anoche mismo fueron cursados a Madrid:

«Presidente Consejo Ministros:

Sindicato Minero Almería, elevada consideración V. E. suplica impide dictarse disposición alguna carácter general referente derecho minero sin intervención Cortes en su día.

Proyecto Código Minero favoreciendo intereses particulares de determinados elementos sociales y potentes compañías extranjeras, arr-bata manos ciudadanos españoles riqueza minera España.

Parte del proyecto relativa legislación obrera no debiera integrar proyecto Código y constituir pretexto consecución otros fines legislativos grandemente perjudiciales intereses públicos. Aspiraciones obreras justas podrían satisfacerse fuera cuerpo legal Codificación minera.

El Presidente del Sindicato, JOSÉ SANCHEZ ENTRENA.»

«A las Asociaciones mineras:

Permitíme rogarle haga campaña todos medios telegráficamente Madrid impedir reforma Derecho minero espaldas Cortes. Inténtase matar propiedad minera.

Presidente Sindicato Minero provincia Almería, JOSÉ SANCHEZ ENTRENA.»

«Directores Imparcial, Liberal, Correspondencia España, A B C, Herald, España Nueva, Mañana, Tribuna, Parlamento, Diario Universal, Correo Español, Correspondencia Militar.»

Sindicato Minero provincia Almería, ruegale defensa intereses generales de la Nación se oponga su importante diario modificación del actual régimen legislativo minero a espaldas de las Cortes.

Proyecto legal que se intenta, arrebatase riqueza minera de las manos ciudadanos españoles por

Banco Español de Crédito

Capital, veinte millones de pesetas
Agencia en Almería.

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3% acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de Ahorro: de 10 a 2 1/2 y de 4 a 6 todos los días laborables

efecto virtud dispositivos del mismo, para favorecer de modo insólito intereses particulares que favorecen ex geradamente

Parte proyecto legal referente legislación obrera que debe figurar fuera Ley de minas constituye pretexto para conseguir reformas legislativas encaminadas fines egoístas determinados intereses particulares que darán al traste intereses mineros generales de la Nación, haciendo desaparecer la propiedad minera y creando otra nueva jurisdicción o fuero especial en España.

El Presidente del Sindicato, JOSÉ SANCHEZ ENTRENA.»

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer: Hospital: varones, 94; hembras, 63. Hospicio, 102 y 157; expósitos, 24 y 5. Manicomio: 110 y 69. Total, 624.

Hospital provincial.

Servicio para hoy, en dicho establecimiento de beneficencia: Médico, don Eduardo Pérez Cano.

Practicante: don Manuel Pérez Tristán. Retén de 3 a 5: practicante don José García.

Movimiento carcelario.

Ayer ingresaron Isabel Marquez Sorla, Francisco Heredia Fernández y Juan Antonio Torres Manzano y fueron puestos en libertad Miguel Ferrer García, Francisco Fernández Montoya y Juan Ortega Iglesias. Quedaban reclusos 58 hombres y 7 mujeres. Total 65.

GACETILLAS

Personal de Telégrafos

Se ha dispuesto el siguiente traslado de personal del Cuerpo de Telégrafos, en esta provincia:

Oficial segundo don Manuel Viquera y Espeja, a Córdoba; idem tercero, don Manuel Navarro y Torres, de Málaga a Alhama de Almería; e idem idem don Pedro Giron Blanco, de Alhama a Málaga.

D. E. P.

En Cuevas ha fallecido nuestro antiguo amigo que fué en vida el propietario don Antonio Collado Valero, a los 61 años de edad.

Fuó el señor Collado Valero un hombre emprendedor y entendido, a lo que unía una honradez en todos sus actos y un carácter afable que le conquistaron muchas simpatías.

A su esposa, hijos y demás familia, enviamos nuestro pésame.

Gitanos multados

Han sido multados por el Gobierno civil en 15 pesetas, los gitanos Juan Antonio Torres Gómez (9) Cagatranco y Francisco Heredia Fernández, por promover escándalo y blasfemar en la vía pública.

Enferma mejorada

Se encuentra bastante mejorada de la grave enfermedad que ha sufrido, la apreciable señora esposa de nuestro amigo don Antonio Pérez García, oficial de este Gobierno civil.

Nos alegramos de dicha mejoría.

Analgesico Odontológico Alíño
Lo mejor y más económico para curar el dolor de muelas. No irrita y deja en la boca una sensación de frescura agradable. Tubito un real. Pídase en farmacias y droguerías.

Nombramiento

El director que fué de la sucursal del Banco Español de Crédito de esta capital don Eduardo Lawson, ha sido nombrado para un importante puesto en una Sociedad industrial de Madrid.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid, 25.

Noticias de Francia

De París se ha recibido el siguiente telegrama oficial:

La noche pasada desde Mar hasta Arras, los alemanes dieron un contraataque, siendo rechazados y sufriendo muchas bajas.

Además les fracasó la tentativa de ocupar la meseta de Loreto, impidiéndoles el continuo fuego acercarse a nuestras líneas.

En Neuville fué atacado el cementerio, logrando poner en pie una trincherá francesa, pero inmediatamente se les expulsó, abandonando en la huida numerosos soldados que fueron hechos prisioneros.

En Argonna los alemanes hicieron explotar una mina para ocupar los refugos de nuestra infantería, pero también fueron rechazados con pérdidas enormes. Les arrojamos una lluvia de bombas y granadas.

De origen ruso

El telegrama oficial de San Petersburgo dice así:

El empuje del enemigo ha flaqueado, emprendiendo la ofensiva con varios sectores.

En la izquierda de Sam, emprendimos los ataques tomando al asalto las aldeas de Crauce, Beley, Prezyzow y Camerale.

El enemigo jué rechazado con dirección a Lisko.

En la derecha de Sam ocupamos la aldea de Ignacy.

En Przemyls no han ocurrido cambios.

En el Este de Busacow atacamos con encarnizamiento al enemigo que logró apoderarse de una trincherá que defendía un regimiento. Le hicimos un millar de prisioneros.

En el resto y frente los ataques que se sucedieron fueron parciales sufriendo pérdidas enormes los alemanes.

Los esfuerzos principales se dirigieron a la región de Slonko, en donde les hicimos centenares de prisioneros rindiéndose dos compañías en enemigas.

En la región de Szault, continuamos acorralando a los alemanes en la orilla izquierda de Windaw.

Frente a Nareth, el enemigo dió un contraataque empleando gases asfixiantes.

Los elementos que fueron derrotados en Opatow se están reforzando.

En Italia--Manifestaciones

Se acaba de recibir un telegrama de Roma dando cuenta de que corren insistentes rumores que mañana el Gobierno de Italia declarará la guerra a Austria.

Añaden que se ha celebrado una imponente manifestación frente a la Legación de Rumanía, aclamando a ésta, y frente a la Embajada francesa se cantaron himnos.

Últimas noticias.

Madrid 23.

Los Reyes en el Banco

El Rey y las Reinas doña Victoria y doña María Cristina, acompañados del jefe del Gobierno señor Dato y del ministro de Hacienda señor Bugallá, visitaron hoy las oficinas del Banco de España.

El Consejo de Administración entregó a las Reinas la suma de 5.000 pesetas para que las dediquen a obras de caridad.

No hay discrepancias

El señor Dato ha negado rotundamente que existan discrepancias entre los ministros con motivo del indulto de los reos de Benagalbon.

Nos dijo también que había sido aplazado hasta el martes el Consejo de ministros anunciado para hoy.

Rey grave

Participan de Afeñas que se ha agravado el Rey en la enfermedad que padece, sufriendo una fiebre muy alta.

El Consejo reunido acordó llamar a un especialista de Berlín.

El "España,"

Mañana saldrá de Lisboa el

Centenario

Con gran solemnidad se ha festejado hoy en toda España el centenario de Santa Teresa de Jesús.

La procesión celebrada hoy en Madrid fué presidida por el ministro de Gracia y Justicia señor Burgos.

Sigue la excitación

Comunican de Alicante que en aquella capita persiste la excitación por haber sido absueltos dos policías que causaron la muerte a un joven.

La procesión que tenía que celebrarse fué suspendida. La beneérita impide la formación de grupos.

Senaduría vitalicia

La Senaduría vitalicia que hay vacante por defunción del conde de Vinateos, será ocupada por el duque de Medinaceli.

Recepción académica

En la Academia de Ciencias se ha celebrado hoy la recepción del señor Fernández Prida.

Este disertó sobre la crisis del derecho internacional.

Le contestó en nombre de la Academia, el señor marqués de Figueroa.

Presidió el acto el señor Groizard.

Regreso de Romanones

Hoy ha regresado a Madrid, el jefe del partido liberal señor conde de Romanones.

Preguntado éste por los elogios que tributó al señor Dato, contestó que se refería a su gestión en general y que no excluía la crítica en determinados actos del Gobierno, incluso en el último de autorizar la exportación de la patata.

Los "requetes"

Dicen de Barcelona que todos los requetes marcharon al aplech de Monserrat, llevando boinas y polainas. No condujeron banderas.

Llegaron sin incidentes, tomándose severas precauciones al regreso.

Bauquete a Ugarte

El ministro de Fomento señor Ugarte, ha presidido el banquete que le dedicaban los veterinarios para festejar la Ley última de epizootias.

En su discurso prometió la próxima publicación del correspondiente reglamento.

Sobre las subsistencias

Se concede importancia al Consejo de ministros que hay anunciado para el martes por esperarse resoluciones sobre las subsistencias.

La prensa dirige excitaciones al Gobierno para que obre con gran energía.

Mauristas, republicanos y datistas

Se han recibido telegramas de Huelva dando cuenta de que hoy a la llegada del señor Ossorio y Gallardo y demás oradores mauristas, un grupo de republicanos que se encontraba en la estación del ferrocarril, dió mueras, silbidos y gritos de «Maura, no».

Al salir de la estación se repartieron estacazos.

Se organizó una manifestación que recorrió varias calles, yendo a. Gobierno civil en donde se dieron muchos vivas al señor Dato.

Después fueron al hotel en donde se hospedaban los propagandistas del señor Maura y repitieron la pita.

La policía disolvió la manifestación.

Construcción de buques

Un periódico dice hoy que el ministro de Marina general Miranda, ha contratado con una casa italiana «Fiat» San Giorgio, la construcción de tres submarinos, que pudo adquirir uno ya construido pero se desistió de ello por razones técnicas.

También dice que se contrató con la casa Olane, de los Estados Unidos, pero que es os submarinos os construirá en los diques de nuestros arsenales.

La fiesta nacional

El resumen de las corridas de toros celebradas esta tarde en las

plazas de Madrid y Barcelona es el siguiente:

En Madrid, los Urcolas resultaron superiorísimos. «Mazzatini» regular; Regaterín superior, y Luis Freg valiente. Este fué cogido, resultando con una cornada profunda en un muslo, calificada de pronóstico reservado.

En Barcelona, Rafael el Gallo superior, concediéndosele una oreja; Mella colosal y otra oreja, y Joselito adornadísimo entusiasmando con la muleta y las banderillas.

Ultimahora

Madrid 24, a las 5.
(URGENTE).

Declaración de guerra.

Se acaba de recibir un telegrama urgente de Roma dando cuenta de que se ha firmado un decreto declarando el Gobierno de Italia la guerra a Austria.

El Embajador de esta última nación ha sido pasaportado hasta la frontera.

Ya han comenzado las escaramuzas.

Cervecería El Mediterráneo

(Recientemente restaurada.)
Paseo del Príncipe número 36
Teléfono número 255
Venta exclusiva de las acreditadas marcas de cerveza «Maier» y «Tuborg».

Doctor Abellán

Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general.
RAYOS X.-ELECTROTHERAPIA
Horas de consulta: de 2 a 5.
Paseo del Príncipe, número, 38

Juan A. Martínez Limones.

MEDICO
Consulta especial de enfermedades del pecho: de 10 a 12.
Enfermedades venéreas, sífilíticas, y de la matriz: de 3 a 5.
ASISTENCIA A PARTOS : : :
Carrera de Santa Rita núm. 6.

La Serrinera Catalana

Fábrica de semá LA LOLITA (Arenys de Mar)
Para precios y condiciones informará don Manuel Cortés, Alhama de Almería.

Bodegas del Patio.

Luis García Romero.-Calle Real 44, Almería

Habiendo hecho importantes compras de vinos de la costa a precios reducidos, me permito ofrecer éstos vinos a 4 pesetas la arroba y 30 céntimos litro.
Para mayor comodidad del público, encontrará también dichos vinos a los mismos precios en los establecimientos siguientes:
Puerto 48, frente al muelle de la Reina; Ma coña 14; Almedina 19; Lope de Vega (Sanjo Crispo); Hernán-Cortés 7 (Rostrico) y Pescadores 19.
Por bocoyes y para los pueblos a 14 reales arroba sobre vagón.
REAL 44. FRENTE AL JUZGADO.

Quien cria débiles a los niños es porque quiere

Porque el GL XO (maravillosa preparación de leche de vaca que nadie ha conseguido igualar) los cria siempre robustos y alegres. Pregunten a los muchos miles de familias que en España usan el GLAXO; y hágase la prueba que, de seguro, dará buen resultado. Búlese el biberón GLAXO, obra perfecta de higiene y fácil alimentación. Para enfermos y convalecientes, el GLAXO es mucho mejor que la leche.

Venta en Farmacias, Droguerías y tiendas de Comestibles.
Representante, Manuel García Zamora, Federico de Castro, 12 (antes Encantada) Almería:

Compañía Transatlántica de Barcelona.

ANTES A. LOPEZ Y COMPANIA).
Para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escalas en Málaga Cádiz, saldrá directamente de Almería el día 5 de Junio, e magnífico y rápido vapor

Infanta Isabel de Borbón.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura, 2, bajo.

Depósito de Carbones Minerales Ingleses

de Góngora y S. Roche.-Almería.

Gardiff superior para vapor 1.a cal ad marca Powells
Tillicry.-coke para cocinas-Antracite inglesa cobbles

Lo mejor que ha venido hasta ahora a Almería
Desafían toda competencia en calidad y calorías

Para informes, dirigirse a BATISTE Y MAZO, Aguilalar Martell número 9 (antes Pescadores), Almería.

Por timadora.

Ayer ingresó en esta prisión, acusada del delito de estafa, Isabel Marqués García, natural de Gergal.

Esta individuo ha poco ha llegado de Huércal Overa, en cuyo penal ha cumplido condena por estafa.

¡Vaya con la Audana!

La Guardia civil del Puerto, ha denunciado a Carmen Andana Gabira que habita en el barrio de Chamberl, por haber arrojado por un muro al anciano José Díaz Castillo, el cual resultó con lesiones.

¡Vaya con la... Andana!

A las señoras.

Se encuentra en Almería, hospedado en el hotel Simón, nuestro paisano don Francisco Verdejo, viajante de la acreditada casa en confecciones La Villa de Paris y de la Casa Rovira, de Madrid, esta última primera en España en artículos de punto y ropa blanca.

Se reciben avisos en el citado hotel para pasar a domicilio con el extenso muestrario.

Y siguen los gitanos

La gitana llamada María Fernández Fernández (1) La Mizirronesa, ha sido detenida en Cuevas por la Guardia civil por ser aquella autora del delito de hurto.

Pérdida

De la calle de Sebastián Pérez a la Iglesia de San Pedro, se ha perdido un alfiler de plata, forma de lezo, con diamantes. Se gratifica al que lo presente en casa de su dueña, Sebastián Pérez número 8.

Obsequio

El coronel subinspector de la Guardia civil don Manuel Díaz Piués, obsequió ayer con una comida en el restaurant «El Imperial», a los jefes y oficiales de esta Comandancia.

Se alquila.

Una bonita casa de planta baja en la calle de Arapiles número 10, esquina a la de López Falcón. Razón, calle de Guzman, número 2, (frente a la iglesia de P. P. Jesuitas).

Ama de cría.

Luisa Hernández González, primeriza, se ofrece para casa de los padres. Razón, calle del Olvido 6.

Se alquila.

Un piso alto con cinco balcones acabado de restaurar, suelos mosaicos, escalera mármol, situada en calle Real, número 33, (Cuatro calles).

Un espacioso almacén con dos puertas de hierro, en calle de Marín 20, frente a calle Real.

Razón, calle de Guzmán, número 2, frente a la iglesia de los P. P. Jesuitas.

Se alquila

un piso bajo independiente de reciente construcción, en sitio céntrico.

En esta imprenta informarán. También se alquila un local para cochera o almacén, en la calle de la Trinidad transversal a la de Gerona Informarán calle de la Reina número 11.

Seguros

contra INCENDIOS y ACCIDENTES, en todas sus combinaciones, se contratan por las importantes Compañías «LA URBANA», «CAJA DE PREVISION Y SOCORRO» y «LA ANONIMA DE ACCIDENTES».

Para informes, TEODORO FERNANDEZ, Almería, Baja de Reyes Católicos, 5 (Chalet Viciana).

El más rico perfume, Agua Colonia Orive.

JOSE GIL GALLISTA

Calle de San Pedro número 7,

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, Tés y Tapiocas.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

□ No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva □

Representante: Antonio Gómez Mayar.

Construcciones Eléctricas.

Ercole Marelli & Cia., Milán

Dirección para España y Portugal:
MADRID, HORTALEZA, 132.-APARTADO 623

Electromotores de todas potencias, desde 1/100 H. P. Electroventiladores, bombas y aspiradores para usos domésticos y para cualquier uso industrial.

Electrobombas para elevación de agua en los edificios, pozos, minas y de profundización; para riego, alimentación de calderas, etc.

Generadores, transformadores, conmutadores, convertidores, etc., etc.

Almacenes en las principales capitales.

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros

Salvador Romero y Hermano

..... 10, Paseo del Príncipe, 10

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su grado, lo que hace que puea usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías.

Depósito Central: Preciados 56, principal Madrid.
Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el precio que cierra la caja la firma de ARROYO.

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.

Sus cafés, Dulce y Bombones son especialidad de esta casa.

Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

Servicio directo, sin escalas, por pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor.

VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles. Salidas de Almería, los sábados. Salidas de Melilla, los martes. Salidas de Almería los miércoles. Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, a Barcelona, los sábados. Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y C^o Hermanos. Paseo Colón, 17 Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: Sres. David J. Meli Sres. Meli y Levy. Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 28.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer servicios a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciben del interior, ó viceversa.

Ota.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario en este vapor en Almería para que sirva pasaje a Barcelona y a Melilla señores viajeros que lo soliciten.

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles **Turia y Francell**

de la Linea Tintoré

Salida de Almería el jueves 20 de Mayo, haciendo escala en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directo, el miércoles 19 de Mayo a las 4 de la tarde.

Nota: La próxima salida de Almería para Orán será el jueves 3 de Junio.

Se despachan en Almería por sus consignatarios. Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Paseo Príncipe, 75.

DOÑA JUANA NAVARRO CORSETERA

construye fajas medicinales para el descenso de la matriz, con aparatos para las quebraduras de la ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés recortados desde 10 pesetas en adelante. Conde Offalla, 26, junto al Correo.

Se vende el artículo del corsé.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Jabonera montañesa LA CAMELIA

SANTANDER

JABON

Pinta azul-Pinta castaña-Oleina Blanco especial y amarillo extra marca LA CAMELIA

en trozos troquelados de 250 y 500 gramos.

Los mejores para el lavado de ropas:

AGENTES PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA,

FRANCISCO CRUZ FERRER e HIJO

EMPLASTOS

perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada del Dr. WINTER.



Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los catarrros de pecho y bronquitis.

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de los pulmones

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN reumatismos y dolores del costado.

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

Exigir siempre la marca del Dr. WINTER. Mucho cuidado con las imitaciones.

ESTOMAGO

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolores de

ESTÓMAGO

y desarreglos intestinales. Los es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

DIGESTONICO

VICHY CATALAN

BALNEARIO DE PRIMER ORDEN TEMPORADA DE 1º DE MAYO A 30 DE OCTUBRE. - MONTADA A LA ALTURA DE LOS MEJORES DEL EXTRANJERO

Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona).

Teléfono de la red de Gerona combinada con la red de Barcelona.

Distancia de Barcelona: En tren ligero, 2 horas 30 m.; en tren correo 3 horas.

Agua mineral-medical, termal de 60º, alcalinas bicarbonato-sódicas, de fuerte mineralización, son las más aconsejadas por todas las emeancias médicas para la completa curación del reumatismo y artrismo en todas sus formas, y de la gota, así como también para combatir las afecciones del estómago e intestinos, los trastornos del hígado y la diabetes.

Administración, Rambla de las Flores, 18, entresuelo.-BARCELONA

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DÉBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Glorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARRROS, los BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las afecciones y previene la TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COURVOISIER-PARIS, y en todas las Farmacias.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia o vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias revelen malas digestiones sean o no dolorosa. Para mayores datos dirigirse a autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia Globo, Tetuán 20.

Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.

Indispensable para el Abogado

UTIL PARA LOS DEMAS POR

BRAVO Y LEECA.

ANUARIO PARA 1915.

Edición encuadrada, el ejemplar 5,25 pesetas.

Idem de lujo, idem 8,25 idem.

Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios:

Estudio 14, bajos - Guadalupe

Para encargos en Almería-Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe, número 23.

VENTA de un amplio local edificado a propósito para bodega ó fábrica de conservas ó otra cualquier industria. También se alquila. En esta imprenta informarán

Tónico-génitales

DEL DR. MORALES

Marca registrada.

Célebres píldoras para la completa y segura curación de las

Enfermedades secretas.

Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas a 30 reales caja y se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Carretas 39, Madrid. En Almería, Farmacia de Vivas Pérez.

¿Quiere Ud. ganar dinero?



Trabajando por su cuenta o por cuenta ajena podrá lograrlo y comprando al contado una máquina AGUSTI de hacer medias y demás artículos de punto, que se venden desde 150 pesetas. Si le interesa pida catálogo a la casa «N. Agustí Mañosa», fundada en 1888, calle de Gerona, 120 Barcelona

Café nervino medicinal del doctor Morales

MARCA REGISTRADA

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, rehidros, epilepsia y demás estados nerviosos. Los males del estómago del lactado y los de la infancia en general se curan infaliblemente. Bajas boticas y 5 pesetas caja. Se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Carretas, 39 Madrid.

En Almería farmacia de Vivas Pérez.

Profesor Brocca. IDIOMAS

SE ABQUILA

un magnifico local para establecimiento, en la calle de las Tiendas números 22 y 24. Razon, Paseo del Príncipe, 32.

ALMERIA.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL